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1. О разработке ОПОП СПО «Информационные системы и программирование»
Докладчик: Зам. директора по учебной работе – Долганова Ж.А., зав. кафедрами

1. Итоги научно-исследовательской работы филиала за 2018 год.
Докладчик: Начальник отдела по научно-исследовательской работе – Законнова Л.И.

1. Разное.

[bookmark: _GoBack]Слушали заместителя директора филиала КузГТУ в г. Белово по учебной работе Ж.А. Долганову. В течение 2018 г. был подготовлен пакет документов для лицензирования специальности среднего профессионального образования «Информационные системы и программирование», филиалом получена лицензия на право ведения образовательной деятельности по данной специальности. 
На заседании Учебно-методического Совета филиала в декабре 2018 г. было принято решение о начале подготовки ОПОП СПО «Информационные системы и программирование». Составной и неотъемлемой частью подготовки ОПОП является приказ о создании рабочей группы по разработке ОПОП СПО «Информационные системы и программирование», а также план-график мероприятий и назначение лиц, ответственных за исполнение данных мероприятий. 
Нами был проанализирован весь необходимый объем работ, а также сроки его реализации. Исходя из этого, ключевыми направлениями работы являются:
- подготовка информации по материально-техническому оснащению аудиторного фонда, задействованного в реализации ОПОП СПО «Информационные системы и программирование»;
- подготовка информации по литературе, необходимой для реализации ОПОП СПО «Информационные системы и программирование»;
- подготовка рабочего учебного плана и учебного графика;
- подготовка учебно-методической документации, входящей в состав ОПОП СПО «Информационные системы и программирование»;
- подготовка пакета нормативной документации и локальных актов, необходимых для реализации ОПОП СПО «Информационные системы и программирование»;
- материально-техническое оснащение аудиторного фонда, задействованного в реализации ОПОП СПО «Информационные системы и программирование».
 Необходимо обратить внимание, что подготовка учебно-методической документации должна быть завершена к 3.06.2019 г. когда на утверждение Учебно-методического совета должны быть представлены все рабочие программы по ОПОП СПО «Информационные системы и программирование», а так же 12 фондов оценочных средств, соответствующих дисциплинам первого года обучения.
 В приказе учтены и нашли отражение все перечисленные направления работы филиала по разработке ОПОП СПО «Информационные системы и программирование». Прошу проголосовать членов Ученого совета за принятие проекта приказа.

Обсуждение доклада.
Директор филиала КузГТУ в г. Белово Костинец И.К. На сайте филиала должна быть представлена информация о начале набора на новую специальность СПО «Информационные системы и программирование». 
Руководитель АХС Сеничев Е.Н. В связи с необходимостью материально-технического оснащения аудиторного фонда, задействованного в реализации ОПОП СПО «Информационные системы и программирование», прошу внести изменения в план закупок на 2019 г. 

Решили. Принять проект приказа по разработке ОПОП СПО «Информационные системы и программирование» большинством голосов (13 членов Ученого совета «за», 1 воздержался).

Слушали начальника отдела по научно-исследовательской работе Законнову Л.И.


Целью научно-инновационной деятельности филиала в 2018 году стало: создание условий, способствующих повышению научной квалификации штатных работников филиала КузГТУ в г. Белово, привлечение ученых головного вуза и других научных учреждений к организации научно-исследовательской деятельности филиала.
За отчетный период – 2018 год – финансирование НИР в сумме 1938,1 тыс. руб. осуществлялось из средств российских хозяйствующих субъектов. Общее число НИОКР, выполненных НПР филиала – 51.
В течение 2018 г. было издано:1 монография, 121 научная статья, из них 5 изданиях, индексируемых в базе данных Scopus, в российских научных журналах, включенных в перечень ВАК – 13, 121 – в изданиях, включенных в РИНЦ; 21 статья студентов без соавторов-работников вуза.
Защищена 1 диссертация на соискание ученой степени кандидата технических наук. 
Проведено 3 научных конференции, в т.ч. 2 международных:
XI Международная научная конференция «Инновации в технологиях и образовании»,  филиал КузГТУ в г. Белово, 27-28 апреля 2018.
IV Международная научно-практическая Интернет-конференция «Рекультивация выработанного пространства: проблемы и перспективы», филиал КузГТУ в г. Белово, 14-18 декабря 2018.
Издано 5 сборников материалов конференций:
Инновации в технологиях и образовании: сб. ст. участников XI Международной научно-практической конференции «Инновации в технологиях и образовании», 27-28 апреля 2018 г.: / Филиал КузГТУ в г. Белово. – Белово: Изд-во филиала КузГТУ в г. Белово, Россия; Изд-во ун-та «Св. Кирилла и Св. Мефодия», Велико Тырново, Болгария, 2018. – Ч. 1.235 с.
Инновации в технологиях и образовании: сб. ст. участников XI Международной научно-практической конференции «Инновации в технологиях и образовании», 27-28 апреля 2018 г.: / Филиал КузГТУ в г. Белово. – Белово: Изд-во филиала КузГТУ в г. Белово, Россия; Изд-во ун-та «Св. Кирилла и Св. Мефодия», Велико Тырново, Болгария, 2018. – Ч. 2. 376 с.
Инновации в технологиях и образовании: сб. ст. участников XI Международной научно-практической конференции «Инновации в технологиях и образовании», 27-28 апреля 2018 г.: / Филиал КузГТУ в г. Белово. – Белово: Изд-во филиала КузГТУ в г. Белово, Россия; Изд-во ун-та «Св. Кирилла и Св. Мефодия», Велико Тырново, Болгария, 2018. – Ч. 3.336 с.
Инновации в технологиях и образовании: сб. ст. участников XI Международной научно-практической конференции «Инновации в технологиях и образовании», 27-28 апреля 2018 г.: / Филиал КузГТУ в г. Белово. – Белово: Изд-во филиала КузГТУ в г. Белово, Россия; Изд-во ун-та «Св. Кирилла и Св. Мефодия», Велико Тырново, Болгария, 2018. – Ч. 4. 314с.
Рекультивация выработанного пространства: проблемы и перспективы: сб. ст. участников III Международной научно-практической Интернет-конференции Рекультивация выработанного пространства: проблемы и перспективы (11-18 декабря 2017)  / Филиал КузГТУ в г. Белово. – Белово: Изд-во филиала КузГТУ в г. Белово, Россия; Изд-во Новосибирского филиала ФГБНУ "Госрыбцентр" Россия; Изд-во Шуменского университета им. Епископа Константина Преславского, Шумен, Болгария,  2018. – 144 с.
Разработана и реализуется инновационная модель привлечения школьников к довузовской научно-исследовательской работе в рамках программы «Юный исследователь».
Научно-исследовательская работа студентов в филиале  КузГТУ в г. Белово развивается по следующим направлениям:
1. Учебно-исследовательская работа студентов (УИРС), проводимая в структуре образовательного процесса. В нее включено 100 % студентов (написание курсовых, дипломных работ).
2. Научно-исследовательская работа студентов (НИРС) во внеучебное время (участие в научно-практических конференциях, конкурсах, олимпиадах, работа в спецсеминарах, участие в работе экспериментальных лабораторий, научных кружков и т.д.).
Численность студентов очной формы обучения, принимавших участие в выполнении научных исследований и разработок – 148 человек.
НИРС организуется и контролируется отделом по научной работе,  кафедр и Научным обществом студентов и сотрудников (НОСиС).

Решили.
1. Признать работу по организации научно-исследовательской работы в филиале КузГТУ в г. Белово удовлетворительной.
2. Ежегодно издавать НПР каждой кафедры по 2 статьи в журналах, индексируемых в зарубежных наукометрических базах Scopus и Web of Science.
3. Обеспечить выполнение нормативных показателей по НИОКР, выполняемым по хоздоговорам и грантам.
4. Провести Городскую конференцию школьников «Первые шаги» 12 апреля 2019 г.
5. Провести XII Международную научную конференцию «Инновации в технологиях и образовании» 22 марта 2019 г.
6. Провести V Международную научно-практическую Интернет-конференцию «Рекультивация выработанного пространства: проблемы и перспективы» 11-18 декабря 2019 г.	


Слушали главного бухгалтера филиала КузГТУ в г. Белово Сидорову Е.А. о снижении стоимости обучения. 
По состоянию на декабрь 2018 г. подано 4 заявления на снижение стоимости обучения за 1 семестр 2018-2019 уч. года. 
На основании Положения об основаниях и о порядке снижения стоимости установлено, что все представленные заявления соответствуют требованиям Положения, в том числе предусмотрено снижение стоимости обучения:
30% от стоимости обучения работникам филиала, которые учатся в филиале и детям сотрудников филиала, 
10% отличникам обучения за предшествующий семестр, 
20% студентам-сиротам, 
5% студентам 1 семестра 1 курса, имеющим базу профессионального образования. 

Решили:
Снизить стоимость обучения на основании «Положения об основаниях и порядке снижения стоимости» студентам, имеющим право на снижение платы за обучение (список прилагается).

Исходя из вышеизложенного, Ученый совет решил:

1. Создать рабочую группу и утвердить план-график мероприятий по разработке ОПОП СПО «Информационные системы и программирование».
1. Утвердить перечень учебно-методической и нормативной документации по разработке ОПОП СПО «Информационные системы и программирование».
1. Признать работу по организации научно-исследовательской работы в филиале КузГТУ в г. Белово удовлетворительной.
1. Ежегодно издавать НПР каждой кафедры по 2 статьи в журналах, индексируемых в зарубежных наукометрических базах Scopus и Web of Science.
1. Обеспечить выполнение нормативных показателей по НИОКР, выполняемым по хоздоговорам и грантам.
1. Провести Городскую конференцию школьников «Первые шаги» 12 апреля 2019 г.
1. Провести XII Международную научную конференцию «Инновации в технологиях и образовании» 22 марта 2019 г.
1. Провести V Международную научно-практическую Интернет-конференцию «Рекультивация выработанного пространства: проблемы и перспективы» 11-18 декабря 2019 г.	
1. Снизить стоимость обучения на основании «Положения об основаниях и порядке снижения стоимости» студентам, имеющим право на снижение платы за обучение (список прилагается).


Председатель Ученого совета					И.К. Костинец

Секретарь Ученого совета						И.Ю. Верчагина



