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Повестка дня:

1. Избрание научно-педагогических работников. 
Докладчик: ученый секретарь – Верчагина И.Ю.

Слушали ученого секретаря И.Ю. Верчагину об избрании по конкурсу вакантных должностей ППС. Для участия в конкурсе были поданы три заявления от 
1. Лейбутиной Е.В. кафедра Экономической безопасности и менеджмента, на должность старшего преподавателя.
1. Петеневой Г.П., кафедра Экономической безопасности и менеджмента, на должность старшего преподавателя.
1. Аксененко В.В., кафедра Горного дела и техносферной безопасности, на должность старшего преподавателя.

С представлением выступила зав. каф. экономической безопасности и менеджмента Верчагина И.Ю. Она представила кандидатуру Лейбутиной Е.В. 
Лейбутиной Е.В. собран и представлен весь пакет документов, необходимый для прохождения конкурса в соответствии с Положением. Зав. каф. экономической безопасности и менеджмента Верчагина И.Ю. зачитала представление кафедры и рекомендации для избрания на соответствующую должность по кафедре (представление прилагается). Затем зам. директора по учебной работе Долганова Ж.А. озвучила лист согласования по претенденту Лейбутиной Е.В., а также рекомендации об избрании ее на соответствующую должность (лист согласования прилагается). 
В ходе представления кандидатуры зав. кафедрой обратила внимание на активную работу преподавателя в учебной, учебно-методической и воспитательной сферах, но рекомендовала преподавателю активизировать работу по подготовке диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата наук, в том числе через оформление аспирантуры или соискательства. 

Обсуждение кандидатуры.
Директор филиала КузГТУ в г. Белово Костинец И.К. Также обратила внимание преподавателя Лейбутиной Е.В. на необходимость поступления в аспирантуру и получение ученой степени. 
Начальник отдела по научно-исследовательской работе Законнова Л.И. Считаю необходимым возобновить научное исследование, которое было начато в 2014-2015 гг. 

С представлением выступила зав. каф. экономической безопасности и менеджмента Верчагина И.Ю. Она представила кандидатуру Петеневой Г.П. Кандидатом на должность собран и представлен весь пакет документов, необходимый для прохождения конкурса в соответствии с Положением. Зав. каф. экономической безопасности и менеджмента Верчагина И.Ю. зачитала представление кафедры и рекомендации для избрания на соответствующую должность по кафедре (представление прилагается). Затем зам. директора по учебной работе Долганова Ж.А. озвучила лист согласования по претенденту Петеневой Г.П., а также рекомендации об избрании ее на соответствующую должность (лист согласования прилагается). 
В ходе представления кандидатуры зав. кафедрой обратила внимание на то, что преподавателю следует более четко определить направление собственных исследований, повысить публикационную активность.

Обсуждение кандидатуры.
Директор филиала КузГТУ в г. Белово Костинец И.К. Обратила внимание преподавателя Петеневой Г.П. на выполнение таких показателей деятельности старшего преподавателя как выполнение хоздоговорных работ, научная работа со студентами. 
Начальник отдела по научно-исследовательской работе Законнова Л.И. Предложила помощь в организации публикаций в научных журналах и изданиях профильной направленности. 

С представлением кандидата на должность старшего преподавателя выступил зав. каф. горного дела и техносферной безопасности Белов В.Ф. Он представил кандидатуру Аксененко В.В. Зав. каф. зачитал представление кафедры и рекомендации для избрания на соответствующую должность по кафедре (представление прилагается). Затем зам. директора по учебной работе Долганова Ж.А. озвучила лист согласования по претенденту Аксененко В.В., а также рекомендации об избрании его на соответствующую должность (лист согласования прилагается). 

Обсуждение кандидатуры.
[bookmark: _GoBack]Директор филиала КузГТУ в г. Белово Костинец И.К. Считаю, что педагогический уровень преподавателя за отчетный период (5 лет) существенно изменился в лучшую сторону, преподаватель Аксененко В.В. выполняет все требования, предъявляемые к должности старшего преподавателя. 
Зам. директора по учебной работе Долганова Ж.А. Аксененко В.В. – преподаватель филиала, проявивший инициативу по созданию студенческого клуба музыкальной направленности «Фаэтон».
Начальник отдела по научно-исследовательской работе Законнова Л.И. Предложила помощь в оформлении учебно-методических разработок, подготовленных преподавателем по читаемой дисциплине «Открытые горные работы».

Избрана счетная комиссия в составе 3 человек:
Котова Л.Н. -  председатель, Аксененко Е.Г., Чегошева Е.П.
Далее приступили к тайному голосованию. Каждому члену УС было роздано по 3 (три) бюллетеня (явочный лист прилагается). Счетная комиссия приступила к подсчету голосов и утверждению результатов голосования.
1. Лейбутина Е.В., голосовало 15 членов совета, «за» - 15, «против» - 0, недействительных бюллетеней – 0.
2. Петенева Е.П., голосовало 15 членов совета, «за» - 15, «против» - 0, недействительных бюллетеней – 0.
3. Аксененко В.В., голосовало 15 членов совета, «за» - 15, «против» - 0, недействительных бюллетеней – 0.

Решили:
1) Считать процедуру избрания по конкурсу вакантных должностей ППС состоявшейся.
3) Заключить с работниками, прошедшими конкурсный отбор, трудовой договор сроком на пять лет.

Исходя из вышеизложенного, Ученый совет решил:

1. Считать процедуру избрания по конкурсу вакантных должностей ППС состоявшейся.
1. Заключить с работниками, прошедшими конкурсный отбор, трудовой договор сроком на пять лет.


Председатель Ученого совета					И.К. Костинец

Секретарь Ученого совета						И.Ю. Верчагина


