МИНИСТЕРСТВО НАУКИ и высшего ОБРАЗОВАНИЯ рОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Филиал федерального государственного бюджетного образовательного

 учреждения высшего образования

«КУЗБАССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ 

ИМЕНИ Т. Ф. ГОРБАЧЕВА» в г. Белово

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 11

ЗАСЕДАНИЯ УЧЕБНО - МЕТОДИЧЕСКОГО СОВЕТА

от 19.06.2019 

Повестка:
1. Анализ выполнения педагогической нагрузки преподавателями за 2018-2019 уч. год. Планирование предварительной педагогической нагрузки на 2019-2020 уч. год.
2. Отчет зав. кафедрами о выполнении преподавателями индивидуальных планов за весенний семестр 2018-2019 уч.года. Анализ взаимодействия преподавателей и обучающихся в электронной информационно-образовательной среде филиала. 
3. Анализ результатов государственной итоговой аттестации.
4. О реализации плана нового приема 2019 года. 
5. Разное.
Присутствовали:  

1. Костинец И.К.
- директор филиала КузГТУ в г. Белово

2. Долганова Ж.А.
-зам. директора по учебной работе 

3. Аксененко Е.Г.             
- начальник учебно-методического отдела

4. Законнова Л.И.
- главный научный сотрудник

5. Дорофеева О.Е.
- начальник отдела воспитательной и внеучебной работы

6. Верчагина И.Ю.
- зав. кафедрой «Экономическая безопасность и менеджмент»

7. Белов В.Ф.
- зав. кафедрой «Горное дело и техносферная безопасность»

8. Мочалов И.М. 
- руководитель Центра информационных технологий

Постановили:
I.
-Признать работу по выполнению педагогической нагрузки ППС удовлетворительной.  

-Запланировать выполнение педагогической нагрузки в индивидуальном плане ППС на 2019-2020 уч. год с учетом актуальных потребностей кафедр.

II.  Заслушать отчеты о работе преподавателей кафедры Экономической безопасности и менеджмента, кафедры Горного дела и техносферной безопасности за 2018-2019 уч. год –

1 июля 2019 на расширенном заседании Ученого Совета.

Отв. Верчагина И.Ю., Белов В.Ф.

III. Подвести итоги результатов государственной итоговой аттестации 1 июля 2019 на расширенном заседании Ученого Совета.

Отв. Аксененко Е.Г.

IV. Cчитать подготовку к началу Приемной компании-2019 удовлетворительной.
V.
-утвердить итоги конкурса «Использование интерактивных средств обучения в процессе обучения»:

I место: Аксененко В.В., ст. преподаватель кафедры «Горное дело и техносферная безопасность»;

II место: 

Верчагина И.Ю., зав. кафедрой «Экономическая безопасность и менеджмент»;

Лейбутина Е.В., ст. преподаватель кафедры  «Экономическая безопасность и менеджмент»;

III место: Малахова О.В., ст. преподаватель кафедры  «Экономическая безопасность и менеджмент»;

-утвердить следующие Фонды оценочных средств:

1.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Технология разработки сложноструктурных месторождений» специальность  21.05.04 «Горное дело», специализация «03 Открытые горные работы», форма обучения очная, заочная. (автор Аксененко В.В.)

2.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Основы горного дела. Открытые технологии» специальность  21.05.04 «Горное дело», специализация «01 Подземная разработка пластовых месторождений»», форма обучения очная, заочная. (автор Аксененко В.В.)

3.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Карьерный транспорт» специальность  21.05.04 «Горное дело», специализация «03 Открытые горные работы», форма обучения очная, заочная. (автор Ещеркин П.В.)

4.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Материаловедение» специальность  21.05.04 «Горное дело», специализация «03 Открытые горные работы», форма обучения очная, заочная. (автор Бурцев А.Ю.)

5.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Основы научных исследований» специальность  21.05.04 «Горное дело», специализация «03 Открытые горные работы», форма обучения очная, заочная. (автор Законнова Л.И.)

6.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Горнопромышленная экология» специальность  21.05.04 «Горное дело», специализация «03 Открытые горные работы», форма обучения очная, заочная. (автор Законнова Л.И.)

7.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Экология» направление подготовки  23.03.01 «Техносферная безопасность», профиль «01 Безопасность технологических процессов и производств», форма обучения очно-заочная (автор Законнова Л.И.)

8.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Физиология человека» направление подготовки  23.03.01 «Техносферная безопасность», профиль «01 Безопасность технологических процессов и производств», форма обучения очно-заочная (автор Законнова Л.И.)

9.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Аэрология горных предприятий» специальность  21.05.04 «Горное дело», специализация «03 Открытые горные работы», форма обучения очная, заочная. (автор Протасова Н.Н.)

10.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Управление организацией» специальность  38.05.01 «Экономическая безопасность», специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности», форма обучения очная, очно-заочная, (автор Ельцова Е.В.)

11.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Оценка рисков» специальность  38.05.01 «Экономическая безопасность», специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности», форма обучения очная, очно-заочная, (автор Лейбутина Е.В.) 

12.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Экономическая теория» специальность  21.05.04 «Горное дело», специализация «03 Открытые горные работы», форма обучения очная, заочная. (автор Ельцова Е.В.)

13.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Диагностика и прогнозирование угроз организации» специальность  38.05.01 «Экономическая безопасность», специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности», форма обучения очная, очно-заочная, (автор Ельцова Е.В.) 

14.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Статистика» специальность  38.05.01 «Экономическая безопасность», специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности», форма обучения очная, очно-заочная, (автор Ельцова Е.В.)

15.
Приложение к рабочей программе по дисциплине (модулю) «Экономический анализ» специальность  38.05.01 «Экономическая безопасность», специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности», форма обучения очная, очно-заочная, (автор Ельцова Е.В.)

Председатель УМС                            

Долганова Ж.А.
Секретарь



       
 Дорофеева О.Е. 

