МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Филиал федерального государственного бюджетного образовательного
 учреждения высшего образования
«КУЗБАССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ 
ИМЕНИ Т. Ф. ГОРБАЧЕВА» в г. Белово

УЧЕБНО - МЕТОДИЧЕСКИЙ СОВЕТ

от  20.11.2019 г.
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 4 

Повестка:
1. Мероприятия по повышению качества подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации. Отчет о выполнении решения филиала от 01.07.2019 (Протокол № 12)
2. О выполнении решения УМС филиала (Протокол № 2 от 25.09.2019 г.) об обеспечении требований ФГОС ВО ОПОП к электронной информационно-образовательной среде филиала. О работе сайта филиала.
3. О формировании портфолио научно-педагогических работников, о реализации системы внутренней независимой оценки качества образования по образовательным программам ВО.
4. Разное.

Присутствовали:  
1. Костинец И.К.	- директор филиала КузГТУ в г. Белово
2. Долганова Ж.А.	- зам. директора по учебной работе 
3. Аксененко Е.Г.     - начальник учебно-методического отдела
4. Законнова Л.И.	- главный научный сотрудник
5. Дорофеева О.Е.	- начальник отдела воспитательной и внеучебной работы
6. Верчагина И.Ю.	- зав. кафедрой «Экономическая безопасность и менеджмент»
7. Белов В.Ф .	- зав. кафедрой «Горное дело и техносферная безопасность»
8. Мочалов И.М.  	- руководитель информационно-методического центра
9. Чегошева Е.П. 	- специалист учебно-методического отдела

[bookmark: _GoBack]Постановили:
I. 
· Утвердить Положение «О проведении государственной итоговой аттестации»:
· Организовать мастер-классы с целью  выявления типовых ошибок и возможных отклонений, выработки замечаний, рекомендаций и пожеланий выпускникам.
Срок исполнения: 24.12.2019г. Отв. Белов В.Ф.
II. 
· Произвести корректировку рабочих программ с учетом требований Положения о внутренней независимой оценке качества образования по образовательным программам высшего образования.
Срок исполнения: до 02.12.2019 г. отв. Долганова Ж.А.
· Доработать рабочие программы с уже внесенными в настоящий момент изменениями.
Срок исполнения: до 25.11.2019 г. отв. Чегошева Е.П.
· Разместить рабочие программы в электронной информационно-образовательной среде филиала. Срок исполнения для специальностей (направления подготовки):
ТБ         - до 27.11.2019 г.
ГП, ГО - до 04.12.2019г.
ГЭ        - до 18.12.2019 г.
Отв. Мочалов И.М.
· Разместить УМК в электронной информационно-образовательной среде филиала в срок до 18.12.2019 г.
· Приступить к разработке рабочих программ и УМК для СПО с января 2020 г.
III. Утвердить:
· Положение «О портфолио научно-педагогических работников филиала КузГТУ в г. Белово»;
· Положение «О  конкурсе портфолио научно-педагогических работников филиала КузГТУ в г. Белово».

VI. Рекомендовать к использованию в учебном процессе, утвержденные на заседании кафедры, методическим советом филиала следующие Фонды оценочных средств, методические указания:
· ФОС по дисциплине «Основы горного дела» (Подземная геотехнология) для студентов очно-заочной формы обучения по специальности 21.05.04 «Горное дело»;
·   ФОС по дисциплине «Информатика» для студентов очно-заочной формы обучения по специальности 21.05.04 «Горное дело»;
·   ФОС по дисциплине «Философия» для студентов очно-заочной формы обучения по специальности 21.05.04 «Горное дело»;
·  ФОС по дисциплине «Гидромеханизация ОГР» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения по специальности 21.05.04 «Горное дело», профиль подготовки 21.05.04.03 «Открытые горные работы»;
· ФОС по дисциплине «Надежность технических систем и техногенный риск» для студентов очно-заочной формы обучения, по направлению 20.03.01  Техносферная безопасность», профиль «Безопасность технологических процессов и производств»
· ФОС по дисциплине Безопасность ведения горных работ и горноспасательное дело»» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения по специальности 21.05.04 «Горное дело», профиль подготовки 21.05.04.03 «Открытые горные работы»;
· ФОС по дисциплине «Физика твердого тела» для студентов очно-заочной формы обучения, по направлению 20.03.01  Техносферная безопасность», профиль «Безопасность технологических процессов и производств»
· ФОС по дисциплине «Физика» для студентов очно-заочной формы обучения, по направлению 20.03.01  Техносферная безопасность», профиль «Безопасность технологических процессов и производств»
· Методические указания по выполнению курсового проекта по дисциплине «Технология разработки сложноструктурных месторождений» для студентов очной, заочной формы обучения по специальности 21.05.04 «Горное дело», профиль подготовки 21.05.04.03 «Открытые горные работы»;
· Методическое пособие для выполнения курсовой работы по дисциплине «Гидромеханизация ОГР» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения по специальности 21.05.04 «Горное дело», профиль подготовки 21.05.04.03 «Открытые горные работы»;
· Методические указания по практическим занятиям по дисциплине «Гражданское право» для студентов очно-заочной формы обучения по специальности  38.05.01»Экономическая безопасность, специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности»;
· Программа курса и методические указания по самостоятельной работе по дисциплине «Деньги. Кредит. Банки»  для студентов очно-заочной формы обучения по специальности  38.05.01»Экономическая безопасность, специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности»;
· Программа курса и методические указания по самостоятельной работе по дисциплине «Рынок ценных бумаг» для студентов очно-заочной формы обучения по специальности  38.05.01»Экономическая безопасность, специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности»;
· Программа курса и методические указания по самостоятельной работе по дисциплине «Ценообразование» для студентов очно-заочной формы обучения по специальности  38.05.01»Экономическая безопасность, специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности»;
· Программа курса и методические указания по самостоятельной работе по дисциплине «Калькулирование затрат на производство» для студентов очно-заочной формы обучения по специальности  38.05.01»Экономическая безопасность, специализация «01 Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности».
	


Председатель УМС                            		                             Долганова Ж.А.
Секретарь				       	                             Дорофеева О.Е.   
