МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Филиал федерального государственного бюджетного образовательного
 учреждения высшего образования
«КУЗБАССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ 
ИМЕНИ Т. Ф. ГОРБАЧЕВА» в г. Белово

УЧЕБНО - МЕТОДИЧЕСКИЙ СОВЕТ

от  25.03.2020 г.
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 8

Повестка:
1. О ходе выполнения мероприятий по организации и проведению XIII международной научно-практической конференции.
2. О соответствии электронно-обучающей среды и сайта филиала требованиям ФГОС, реализуемых ОПОП.
О выполнении п.1 Приказа № 25/06 от 16.03.2020 г. «осуществлять реализацию образовательных программ всех форм обучения и уровней образования в период действия особого режима с использованием электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в электронной информационной среде филиала КузГТУ в г. Белово (Moodle).
3. О подготовке пакета нормативной и учебно-методической документации, формировании кадрового состава, необходимого для реализации ОПОП 09.03.03 «Прикладная информатика в экономике», 09.02.07 «Информационные системы и программирование, 15.01.36 «Дефектоскопист».
4. Разное.

Присутствовали:  

	1. Костинец И.К.
	- директор филиала КузГТУ в г. Белово

	2. Долганова Ж.А.
	-зам. директора по учебной работе 

	3. Аксененко Е.Г.             
	- начальник учебно-методического отдела

	4. Законнова Л.И.
	- главный научный сотрудник

	5. Дорофеева О.Е.
	- начальник отдела воспитательной и внеучебной работы

	6. Верчагина И.Ю.
	- зав. кафедрой «Экономическая безопасность и менеджмент»

	7. Белов В.Ф.
8. Мочалов И.М.
	- зав. кафедрой «Горное дело и техносферная безопасность»
- руководитель ЦИТ

	
	


Постановили:

I.
1.Считать  выполнение мероприятий по организации и проведению XIII международной научно-практической конференции удовлетворительным;
2. Провести XIII международную научно-практическую  конференцию «Инновации в технологиях и образовании» 26.03.2020 в формате он-лайн, с использованием дистанционных образовательных технологий.


II.
1.Профессорско-преподавательскому составу разместить в ЭОС курс лекций в соответствии с основной профессиональной образовательной программой, реализуемой в весеннем семестре 2019-2020 уч.года;
Срок исполнения: 01.06.2020
Отв. Белов В.Ф., Верчагина И.Ю.
2. Рассмотреть возможность внесение изменений в Положение об оплате труда научно-педагогических работников за размещение в ЭОС курса авторских лекций;
3. Разместить в ЭОС рабочие программы практик для обучающихся по специальности «Горное дело»;
Срок исполнения: 04.04.2020
Отв.: Белов В.Ф., Чегошева Е.П.
4. По окончанию особого режима, провести семинар научно-педагогических работников филиала по обмену опытом по реализации образовательных программ всех форм обучения и уровней образования в период действия особого режима с использованием электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в электронной информационной среде филиала КузГТУ в г. Белово (Moodle).
III. 
1. Продолжить подготовку пакета нормативной и учебно-методической документации, формирование кадрового состава, необходимого для реализации ОПОП 09.03.03 «Прикладная информатика в экономике», 09.02.07 «Информационные системы и программирование, 15.01.36 «Дефектоскопист»;
2. Начать подготовку нормативной и учебно-методической документации по специальностям СПО «Гостиничное дело», «Финансы».
IV.
Рекомендовать к использованию в учебном процессе следующие методические указания и материалы, утвержденные на заседании УМК (Протокол № 8 от 19.03.2020):
· ФОС по дисциплине «Горное право» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», составитель Верчагина И.Ю.
· ФОС по дисциплине «Гидромеханика» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», (ГО) составитель Аксененко В.В.
· ФОС по дисциплине «Аэрология горных предприятий» для студентов очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», (ГП) составитель Протасова Н.Н.
· ФОС по дисциплине «Русский язык» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», (ГО),  составитель Дорофеева О.Е.
· ФОС по дисциплине «Русский язык» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», (ГП, ГЭ),  составитель Дорофеева О.Е.
· ФОС по дисциплине «Русский язык» для студентов очно-заочной, заочной формы обучения, по направлению 20.03.01  Техносферная безопасность», профиль «Безопасность технологических процессов и производств», составитель Дорофеева О.Е.
· ФОС по дисциплине «Налоги и налогообложение» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Колечкина И.П.
· ФОС по дисциплине «Корпоративные финансы» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Колечкина И.П.
· ФОС по дисциплине «Информационные системы в экономике» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Аксененко Е.Г.
· Методические указания по выполнению практических работ по дисциплине «Ценообразование» для студентов очной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Лейбутина Е.В.
· Методические указания по выполнению самостоятельных работ по дисциплине «Антикризисное управление» для студентов очно-заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Лейбутина Е.В.
· Методические указания по выполнению самостоятельных работ по дисциплине «Антикризисное управление» для студентов очной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Лейбутина Е.В.
· Методические указания по выполнению самостоятельных работ по дисциплине «Экономика государственного сектора» для студентов очно-заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Лейбутина Е.В.
· Методические указания по выполнению самостоятельных работ по дисциплине «Инвестиции» для студентов очной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Чупрякова А.Г.
· Методические указания по выполнению самостоятельных работ по дисциплине «Налоги и налогообложение» для студентов очно-заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Колечкина И.П.
· Методические указания по выполнению контрольной работы по дисциплине «Анализ фин. отчет» для студентов заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Колечкина И.П.
· Методические указания по выполнению практических, самостоятельных работ по дисциплине «История экономических учений» для студентов очно-заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Верчагина И.Ю.
· Методические указания по выполнению контрольной работы по дисциплине «История экономических учений» для студентов очно-заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Верчагина И.Ю.
· Методические указания по выполнению самостоятельной работы по дисциплине «Экономическая теория» для студентов заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Ельцова Е.В.
· Методические указания по выполнению самостоятельной работы по дисциплине «Контроль и ревизия» для студентов заочной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Ельцова Е.В.
· Методические указания по выполнению лабораторной работы для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», (ГЭ),  составитель Белов С.В.
· Методические указания по выполнению лабораторной работы для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», (ГЭ),  составитель Белов С.В.
· Методические указания по выполнению лабораторной работы для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», (ГО, ГП),  составитель Белов С.В.
· Методические указания по выполнению контрольной работы по дисциплине «Социально-психологические аспекты организационно-управленческой деятельности» для студентов очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», (ГЭ),  составитель Тихонова О.В.
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Председатель УМС                            		                             Долганова Ж.А.
Секретарь				       	                             Дорофеева О.Е.   
