МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Филиал федерального государственного бюджетного образовательного
 учреждения высшего образования
«КУЗБАССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ 
ИМЕНИ Т. Ф. ГОРБАЧЕВА» в г. Белово

УЧЕБНО - МЕТОДИЧЕСКИЙ СОВЕТ

от  24.02.2021 г.
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 7 
Повестка:
1. Отчет зав. кафедрами о выполнении преподавателями индивидуальных планов за осенний семестр 2020-2021 уч. года. Анализ взаимодействия преподавателей и обучающихся в электронной информационно - образовательной среде филиала. Формирование портфолио обучающихся.
2. Итоги зимней сессии 2020-2021 уч.года. Анализ работы учебно-методического отдела и кафедр по сохранению контингента студентов.
3. О качестве подготовки выпускников. Результаты Государственной итоговой аттестации выпускников.
4. О ходе выполнения мероприятий по организации НИР и НИРС на 2020-2021 уч.год, о проведении ХIV международной научно-практической конференции.
5. О реализации плана мероприятий по организации приемной кампании 2021 года.
6. Разное.

Присутствовали:  

	1. Костинец И.К.
	- директор филиала КузГТУ в г. Белово

	2. Долганова Ж.А.
	-зам. директора по учебной работе 

	3. Аксененко Е.Г.             
	- начальник учебно-методического отдела

	4. Законнова Л.И.
	- главный научный сотрудник

	5. Дорофеева О.Е.
	- начальник отдела воспитательной и внеучебной работы

	6. Верчагина И.Ю.
7. Белов В.Ф. 
8. Лейбутина Е.В.
9. Мочалов И.М.

	- зав. кафедрой «Экономическая безопасность и менеджмент»
- зав. кафедрой «Горное дело и техносферная безопасность» 
- специалист учебно-методического отдела (СПО)
- руководитель Центра информационных технологий  
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Постановили:
I.
· считать работу по выполнению преподавателями индивидуальных планов за осенний семестр 2020-2021 уч.года,   взаимодействие преподавателей и обучающихся в электронно-информационно-образовательной среде филиала удовлетворительным;
· заслушать отчет о формировании портфолио обучающихся к следующему заседанию Учебно-методического совета (24.03.2021г.)

II. принять к исполнению следующие мероприятия по сохранению контингента:
· учет посещаемости и успеваемости студентов по группам с анализом причин пропусков и неуспеваемости
· составление сводных ведомостей по успеваемости за семестр и за год, размещение в электронной обучающей системе
· проведение индивидуальной работы и беседы со студентами по вопросам посещения и успеваемости
· беседы с родителями неуспевающих студентов с целью составления индивидуальной программы, повышения роли родителей в контроле за посещаемостью и успеваемостью студентов
· проведение с неуспевающими студентами индивидуальной планируемой воспитательной работы, которая включает и работу с семьей студента
· проведение дополнительных индивидуальных занятий по графику, составленному заведующими кафедр
· систематический контроль и оценка результатов обучения, которые помогают своевременно выявить пробелы в знаниях
· изыскать оптимальные педагогические подходы к работе с заочниками, в рамках электронной обучающей системы филиала,
· применять индивидуальный подход при планировании самостоятельной (внеаудиторной) работы обучающихся по очно-заочной, заочной формам,
· при планировании самостоятельной (внеаудиторной) работы обучающихся по очно-заочной, заочной формам преподавателям применять  разноуровневые варианты индивидуальных заданий,
· проводить работу с руководителями предприятий (особенно ММК-Уголь, СУЭК) по вопросам успеваемости и посещаемости, вопросом организации сессий.

III.
· считать работу по повышению качества подготовки выпускников удовлетворительной;
·  результаты Государственной итоговой аттестации выпускников принять к сведению.

IV.
· принять информацию о  ходе выполнения мероприятий по организации НИР и НИРС на 2020-2021 уч.год к сведению
· провести ХIV международную научно-практическую конференцию 26 марта 2021 г. в режиме он-лайн для взрослых участников и в очном формате для учащихся средних образовательных учреждений, используя облачную платформу для видео- и аудио конференцсвязи, чатов и вебинаров «ZOOM».
V.
· провести ряд профориентационных мероприятий «Стань студентом на один день» для учащихся 9,11-х классов; Программа мероприятия прилагается.
Срок исполнения: март, 2021 г. Отв. Законнова Л.И./Дорофеева О.Е.
· выступить инициатором молодежного объединения биолого-экономического и эколого-экономического направления.
Отв. Законнова Л.И

VI. рекомендовать к использованию в учебном процессе следующие  методические указания и материалы, утвержденные на заседании УМК (Протокол № 6 от 19.02.2021):
· Методические указания по выполнению практических работ (Часть I) по дисциплине «Английский язык» для студентов очной формы обучения специальности «Информационные системы и программирование» (СПО), составитель Дорофеева О.Е.
· Методические указания по выполнению практических работ (Часть II) по дисциплине «Английский язык» для студентов очной формы обучения специальности «Информационные системы и программирование» (СПО), составитель Дорофеева О.Е.
· Методические указания по выполнению самостоятельных работ по дисциплине «Английский язык» для студентов очной формы обучения специальности «Информационные системы и программирование» (СПО), составитель Дорофеева О.Е.
· Методические указания по выполнению самостоятельных работ  по дисциплине «Региональная экономическая безопасность» для студентов очной формы обучения специальности 38.05.01  «Экономическая безопасность», составитель Лейбутина Е.В.
· Методические указания по выполнению самостоятельной работы  по дисциплине «Материаловедение» для студентов очно-заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», составитель Бурцев А.Ю.
· Методические указания по выполнению самостоятельной работы  по дисциплине «Политология» для студентов очно-заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело» (ГЭ), составитель Верчагина И.Ю.
· Методические указания по выполнению практической работы  по дисциплине «Политология» для студентов очно-заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело» (ГЭ), составитель Верчагина И.Ю.
· ФОС по дисциплине «Политология» для студентов очной, очно-заочной, заочной формы обучения специальности 21.05.04 «Горное дело», составитель Верчагина И.Ю.
· ФОС по дисциплине «Английский язык» для студентов очной формы обучения специальности «Информационные системы и программирование» (СПО), составитель Дорофеева О.Е.
· ФОС по дисциплине «Биология» для студентов очной формы обучения специальности «Информационные системы и программирование» (СПО), составитель Законнова Л.И.



Председатель УМС                            		                             Долганова Ж.А.
Секретарь				       	                             Дорофеева О.Е.   
