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Ученый совет
от 30.09.2021 г.
Протокол № 2

Повестка дня:
1. Принятие плана работы Ученого совета филиала на 2021-2022 уч. год.
Докладчик: директор филиала Костинец И.К.

2. Принятие программы воспитания студентов СПО, ВО.
Докладчик: начальник одела ВВР – Дорофеева О.Е.

3. Разное.

По первому вопросу слушали директора филиала Костинец И.К.
В филиале была проведена работа по приведению локальных актов филиала в соответствие с изменениями в законодательстве РФ и нормативной документации КузГТУ. Вниманию членов Ученого совета филиала представлены те документы, которые требуют рассмотрения и утверждения Ученым советом филиала. Указанные документы были разосланы членам Ученого совета за десять дней до заседания для ознакомления и внесения предложений. В перечень данных документов входят:
- Положение об Ученом совете филиала,
- План заседаний Ученого совета филиала на 2021-2022 уч.г.,
- План работы учебно-методического совета филиала на 2021-2022 уч.г.,
- Положение о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, и о порядке выборов на должности заведующего кафедрой, 
- Положение о стипендиальном обеспечении, формах материальной и социальной поддержки обучающихся филиала КузГТУ в г. Белово.
Помимо указанных документов, на обсуждение членов Учёного совета выносится перечень документов, определяющих воспитательную работу в филиале. 
Обсуждение доклада:
Руководитель АХЧ Сеничев Н.Е. Предлагаю добавить в Положение об Ученом совете филиала рассмотрение вопросов, касающихся реализации комплекса мероприятий о готовности филиала к новому учебному году и обеспечению комфортных и безопасных условий труда и отдыха работников и обучающихся филиала. Внести изменения в п.1.5 и п.2.2.1. Фактически данные вопросы рассматриваются Ученым советом филиала в начале каждого учебного года, но в Положении они не закреплены. 

По второму вопросу слушали руководителя отдела воспитательной и внеучебной работы филиала Дорофееву О.Е. Были представлены календарные планы и программы воспитательной работы со студентами ВО и СПО на 2021-2022 учебный год. Основной целью воспитательной работы филиала является создание условий для активной жизнедеятельности обучающихся, их гражданского самоопределения, профессионального становления и индивидуально-личностной самореализации в созидательной деятельности для удовлетворения потребностей в нравственном, культурном, интеллектуальном, социальном и профессиональном развитии. Данная цель в полной мере реализуется в представленных документах.

В разделе разное слушали главного бухгалтера филиала Сидорову Е.А.
По состоянию на сентябрь 2021 г. подано 9 заявлений на снижение стоимости обучения. На основании «Положения об основаниях и о порядке снижения стоимости» установлено, что все представленные заявления соответствуют требованиям Положения, в том числе предусмотрено снижение стоимости обучения 1 человеку, являющемуся ребенком сотрудника филиала на 30%, обучающимся на отлично - на 10% (3 чел.), на 5% студентам, имеющим базу профессионального образования (5 чел.). Производится снижение стоимости обучения на общую сумму 41895 руб. 
Предлагаю снизить стоимость обучения студентам, подавшим соответствующие заявления на основании Положения об основаниях и о порядке снижения стоимости.

Исходя из вышеизложенного, Ученый совет решил:

1. Принять представленные локальные акты филиала с учетом замечаний в части Положения об Ученом совете филиала.
1. Принять календарные планы и программы воспитательной работы со студентами ВО и СПО на 2021-2022 учебный год.
1. Снизить стоимость обучения студентам, подавшим соответствующие заявления, на основании Положения об основаниях и о порядке снижения стоимости.


Председатель Ученого совета					И.К. Костинец


Секретарь Ученого совета						И.Ю. Верчагина
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